III. TPA®UKHU

Teopeanecm{e BOIIPOCHI

1. VYcioBust Bo3pacTanusi pyHKIUN HA OTPE3KE.

2. YcnoBus yObiBaHMs (PYHKIIMHM HA OTPE3KE.

3. Touxku skctpemyma. HeoOxo1umoe yciioBU€ SKCTpeMyMa.

4. JloctaTouHble MPHU3HAKM MAaKCUMyMa M MUHUMyMa (QYHKUUU (M3MEHEHUE 3HaKa
HepBO TPOU3BOHOMN ).

5. HauOombliee 1 HauMeHblIIEe 3HaYEHUs], PYHKIUH, HEIPEPHIBHOW Ha OTpPE3Ke.

6. BBIMyKJI0CTh ¥ BOTHYTOCTH rpaduka pyHkimn. JlocTaTouHbie yCI0BUS BBITYKIOCTH U
BOI'HYTOCTH.

7. Touku neperuda rpadpuka ¢pynkuuu. Heodbxoumoe ycinosue neperuda. Jloctarounsie
yclIoBUsI rieperuoa.

8. HccnenoBanue GyHKIUN Ha SKCTPEMYM C TIOMOIIBIO BBICHIUX POU3BOHBIX.

9. Acumnrotsl rpaduka GyHKIHH.
TeopeTnyeckne ynpa;kHeHUst
1. Jlokasate, uro Qynkius f (x) =X —SINX MOHOTOHHO BO3pacTacT Ha OTPE3KE: a)

[O, 27[]; 0) [O, 47[] Creyer i W3 MOHOTOHHOCTH Ju(pepeHnupyemMoil QyHKIUK
MOHOTOHHOCTb €€ TIPOU3BOIHOMN?

2. Jloka3zatb TeopeMy: eciu @hyHKyuu (p(x) u Yy (x) oughgepenyupyemovr Ha ompesre
[a, b] u ¢'(x)>y'(x) Vxe(a, b). a ¢(a)=w(a). mo ¢(x)>y(x)
Vxe(a, b].

JlaTb reoMeTpruecKyt0 UHTEPIIPETAIINIO TEOPEMBI.

VY ka3aHue. [Ipu nokazatenbcTBe TeOpeMbl YCTAHOBUTH U UCMOJIB30BATH MOHOTOHHOCTH (DYHKLIMH
f(¥)=0(x) =y (x).

3. Jloka3aTth HEPaBEHCTBO 2x/ 7T <SINX 17 TpeX Clly4aeB:

a) Vxe| 0, arccos2 :

0) Vx €| arccos—, — |;




B) Vxe| 0, z
2

I[aTB FCOMCTPUUCCKYIO UHTCPIIPCTALINIO HCPABCHCTBA.

4. Ucxons u3 onpeieicHnit MUHUMYMa U MaKCUMYyMa, JI0Ka3aTh, YTO QYHKIIUS

e , x#0,
f(x)=
0, x=0
nMeet B Touke X = 0 MuUHEMYM, a QyHKIHs
—l/x2
xe ", x#0,
f(x)=
0, x=0

He uMeeT B Touke X = 0 akcTpemyma.
n
5. WccreioBath Ha SKCTPEMyM B TOUKE X, (GYHKIHIO [ (x) = (x - xo) (p(x) , cuuras,
YTO IMPOU3BOJIHASA (o'(x) HE CYUIECTBYET, HO (DYHKIIMS (o(x) HEIIPEpPBIBHA B TOYKE X, U
(p(xo) # 0, n.— HaTypaIbHOE YHCIIO.
3
6. HccreoBarh 3HaKd MakcUMymMa W MUHUMyMa QYHKIMH X~ —3X+¢g W BBISCHUTH

3
YCIOBHs, TpH KOTOPHIX ypaBHeHue X —3X+¢g=0 wumeer a) Tpu pasIUUHBIX

JICHCTBUTEIILHBIX KOPHS; 0) OJMH JCHCTBUTEIBHBIA KOPEHb.

7. Onpe/ienuTh «OTKJIOHCHUE OT HYJIS) MHOTOYJICHA p(x) =6x" —27x> +36x—14 na

OTpe3Ke [0, 3] , T. €. HATU Ha ATOM OTpe3Ke Haubosblee 3HaYeHUE QYHKIIUN | p(x)|.

8. YCTaHOBUTH YCJIOBUS CYIICCTBOBAHUSI CUMIITOT Y Tpaduika pariioHaIbHONW (DYHKIIUH.



PacuérHble 3agaHusa

3anaua 1. [Toctpouts rpaguku GyHKIMHA ¢ TOMOIIBIO IPOU3BOJHOM IEPBOTO MOPsAKA.

1.1. y=2x" - 9x> +12x 9. 12. y=3x—x".

13, y=x*(x-2)". 14, y=(x"-9x7) 4+ 6x-9.
15 y=2-3x"—x". 16. y=(x+1)"(x~1)".

1.7. y=2x"—-3x" —4. 1.8. y=3x"-2-x".

19. y=(x—1) (x-3)". 110. y =(x*+3x7) [4-5.
111, y = 6x—8x". 112, y=16x*(x—1)’.

1.13. y=2x" +3x" =5. 1.14. y=2-12x" —8x".

115 y=(2x+1)" (2x—1)". 1.16. y =2x" +9x” +12x,
117 y=12x" —8x* - 2. 118, y=(2x—1)"(2x-3)".
119, y=27(x" —x*) /44, 120. y =x(12-x)/8.

121 y=x*(x—4)’/16. 122. y=27(x" +x7) [4-5.
123. y=(16-6x> —x°) /8. 124. y=—(x* -4) /1.

1.25. y=16x>—36x> + 24x 9. 1.26. y=(6x" —x* ~16) /8.
127, y=—(x-2)"(x-6) /16. 1.28. y =16x" —12x> — 4,
129. y=(11+9x-3x" —x') /8. 1.30. y = —(x+1)’(x=3)* /16.

131. y=16x" +12x" = 5.



3agaua 2. [ToctpouTts rpadguku GyHKIHI ¢ TOMOITHIO TPOU3BOHON TIEPBOTO MOPSI/IKA.

2.1 y=1-R/x> - 2x. 22, y=2x—3Yx".

23.y=123 6(x—2)2/(x2+8). 2.4, y:—IZW/(xz +2x+9).
2.5. y=1-3/x"+2x. 2.6.y=2x+6—3m.
2.7.y=6m/(x2—2x+9). 28. y=1-3x> +4x+3.

2.9. y:3m—2x+6. 2.10. y=-63/6x> /(x* +4x +12).

211 y=4x+8-63(x+2). 2.1 .y:3m/(x2—4x+12).
213, y=3[x(x+2). 214, y=3x* +4x +3.

215, y=—3m/<x2+6x+17). 2.16. y:6m—4x+8.

2.17. y:3m/(x2—6x+17). 2.18. y=2+8x(x+2).

\S)

:

2.19. y=6x—6—9\3/(x—1)2. 2.20. y=/x" +6x+8.
221, y=3[4x(x-1). 2.22. y:—3$/6(x+2)2/(x2 +8x+24).
223. y=3 x(x—2). 224 y=1-1/x" —4x+3.

225. y=93/(x+1)" —6x—6. 2.26. y:6,3/6(x+3)2/(x2+1ox+33).
227,y =8x—16-123/(x-2)’. 228 y=—63/6(x—6)’ /(x2 —8x+24).
229, y=123/(x+2)" —8x~16. 2.30. y:3$/6(x—1)2/(2(x2 +2x+9)).

231. y=33/(x+4) -2x-8.



3agaya 3. Hailitu HamOosbliee W HauMEHbIee 3HAYEHWS (YHKUUN Ha 3a/laHHBIX

OTpe3Kax.

3.1 y=x" +——16

33. y= {/2(x—2)2 (8—x) —
35.y= 2\/;—x,

3.7. y=x—4\/;+5,

39, y=32(x+1) (5-x) -

3.11. y=

3.13. y=

3.17. y=

3.19.y =

3.21. y=§/2(x—1)2(x—4), [O, 4].

323, y=2Jx—-1-x+2,

3.25. y=

3.29.y=iz—8x—15, |:—2, ——
X

)

331 y=-—

—2x(2x +3)

[1. 4]

[0, 4].

1, 9].

3—x— 4

(x+ 2)2 ’
2(-x" +7x-7)

x°=2x+2

x2
—— + +8
2

x* +4x+5

4, 1]

.[-2,1].

—f +2x+
2 X—

[1. 5]

10x+10
x° +2x+2

1

-1 2].

[0, 6].

[-3, 3].

[-1, 2].
., [1, 4].

315, y= {/2(x—2)2 (5-x), [ 5].

2]

327 y=32(x+2) (x—4) +3, [-4,2].

4
32. y=d—x——, |1, 4].
y=d-x-—, [1, 4]

2(x* +3)
34. y=——", [-3,3]
4 x? —2x+5’ [ ’ ]
36, y=1+32(x-1)’(x=7), [1 5].
10x
3.8. y= 0, 3].
4 1+x*° [’ ]
3.10. y =2x° 108 5 [2, 4].
X

3.02. y=32x*(x=3), [-1, 6].
3.14. y=x—4+/x+2 +8, [—1, 7].

Ay
3.16. y =7 [-4, 2].

3.18. y=3/2x"(x-6), [-2, 4].

2<x2+3)
20 y=—-+r-——"— =5, 1}.
3:20- ¥ +2x+5 [ ’ ]

16
322, y=x"-2x+———13, [2, 5].
B4 X x+x_1 [ ]

324 y=32(x+2) (1-x), [-3, 4]

4 1
326, y=8x+——-15, |—, 2|.
TR [2 }
5 16
3.28. y=x"+4x+ -9, [—1, 2].
x+2

330, y=32(x+1) (x=2), [-2 5]



3anaua 4.
Bapuantsr 1 — 10.

Pri0aky Hy)KHO TIepenpaBUThCS ¢ octpoBa A Ha OCTPOB
B (puc. 1). Uro0bl MOMOJHUTL CBOW 3amachkl, OH JIODKCH

nomacts Ha y4dacTok Oepera MN . Haiitn kpaTyailinuii myTh
pbibaka § =5, + 5,.

4.1.a=200, =300, H =400, ~=300, L=700.
42.a=400, =600, H =800, h=600, L =1400.
43.a=600, »=900, H=1200, ~=900, L=2100.
44.a=800, b=1200, H =1600, h=1200, L =2800.
4.5.a=1000, b=1500, H =2000, A=1500, L =3500.
4.6. a=400, =500, H =300, h=400, L=700.
47.a=800, b=1000, H =600, h=800, L=1400.
48.a=1200, b=1500, H =900, ~=1200, L =2100.
49.a=1600, b=2000, H =1200, h=1600, L =2800.
4.10. a=2000, b=2500, H =1500, A=2000, L =3500.

Bapuanter 11 — 20.

!

[Ipn moAroToBKE K 3K3aMEHy CTYACHT 3a [ JHEH u3ydaer -I0 4acTh Kypca, a

t+k
3a0bIBaeT (/f -10 4acTh. CKOJIBKO JIHEH HY)KHO 3aTpaTUTh Ha MOATOTOBKY, YTOOBI ObliIa M3y4yeHa

MaKCUMaJlbHas 4acTh Kypca?

4.11.k=y, a:%9. 4.12.k:y, a:%l.
4.13.k=y, a:%zl. 4.14.k:y, a:%@.

415 k=1, a:125. 416. k=1, a:%6.
417 k=1, a=%6. 418. k=1, a= Y.

419. k=2, az%g. 420. k=2, a=249.



Bapuanter 21 —31.

Teno maccoit m, =3000 kr mamaer c¢ BeicoTel /1 M u TepseT Maccy (cropact)
TPOTIOPIMOHAIBHO BpeMeHN majenns. Kosduuuent nponopuuonansuoct k =100 kr/c’.
Cuwras, 4to HavambHas ckopocth V, =0, ycko =10 w/c’ 0

, p , =0, yckopenue g M/c°, u mpeHeOperast

COIIPOTUBJICHHUCM BO3yXa HaWTU HaI/I60JIBIHyIO KHUHCTUYCCKYIO DOHCPIUIO TCJIA.

4.21. H =500. 4.22. H =605. 4.23. H =720.
4.24. H =845. 4.25. H =980. 4.26. H =1125.
4.27. H =1280. 4.28. H =1445. 4.29. H =1620.
4.30. H =1805. 4.31. H =2000.

3agauya 5. HcciegoBaTh ITOBEJICHUC (bYHKHI/Iﬁ B OKpPCCTHOCTAX 3aAaHHBIX TOYCK C

TIOMOIIIBIO TPOU3BOHBIX BBICIIINX TTOPSIIKOB.
51 y=x —4x—(x—2)ln(x—1), X, = 2.
52. y=4x—x>—2cos(x—-2), x,=2.
53. y=6e""—x’+3x* —6x, x,=2.

54. y=2In(x+1)-2x+x>+1, x,=0.
55. y=2x-x"-2cos(x—1), x,=1.

5.6. y=cos’(x+1)+x’ +2x, x,=-1.
57. y=2Inx+x"—4x+3, x,=1.

5.8. y:1—2x—x2—2cos(x+1), x, =—1.

x+2

59. y=x"+6x+8-2e"?, x,=-2.

510. y=4x+x*-2e"", x,=-1.

5.1 y=(x+1)sin(x+1)-2x—x*, x,=-1.
512. y=6e""-3x—x", x,=1.

513, y=2x+x"—(x+1)In(2+x), x,=-1.
5.14. y=sin’ (x+1)-2x—x*, x,=-1.

515 y=x" +4x+cosz(x+2), X, =—2.



5.16. y=x"+2In(x+2), x,=-1.

517. y=4x—x"+(x—2)sin(x-2), x,=2.
518. y=6e"—x’-3x* —6x-5, x,=0.
519. y=x"-2x-2e"7, x,=2.

5.20. y=sin’(x+2)—x" —4x—4, x,=-2.
5.21. y=cosz(x—1)+x2—2x, x, =1.

522 y=x" —2x—(x—1)lnx, x, =1.

5.23. y=(x—1)sin(x—1)+2x—x2, x, =1.
524. y=x"—4x+cos’(x—2), x,=2.

525 y=x'+4x’ +12x° +24(x+1-¢"), x,=0.
5.26. y=sin’(x—2)—x" +4x—4, x,=2.
527. y=6e""—x’ —6x* =15x—16, x,=-1.
5.28. y=sinx+shx—-2x, x,=0.

5.29. y=sin’(x—1)—x*+2x, x,=1.

530. y=cosx+chx, x,=0.

2 x—1
53l.y=x"-2¢", x,=1.

3a1aua 6. HaifTi acUMITTOTH! U IOCTPOUT rpaduKu dyHKIii,
6.1. y=(17-x")/(4x-5). 62.y=( x%l/M.
=(x* —4x) /(3x* - 4). 64. y=(4x" +9)/(4x+8).

(v -3)/N57 2.

(27 + 207 =3x—1) /(2-4x7).

6.5. y= 4x3+3x2—8x—2)/(2—3x2). 6.6. y

6.7. y= 2x2—6)/(x—2). 6.8. y

x3—5x)/(5—3x2). 6.10. y=(x* — 6x +4)/(3x - 2).



2— )/\/9x —4. 6.12. y =
6.13. y =(3x* = 7) [(2x+1). 6.14. y=(x* +16) /\/ox* ~8
21—-x7 )/(7x+9).

¥ +3x" —2x-2)/(2-3x7). 616 y=

2x% — 1)/\/x - 6.18. y =

6.17. y = 2%’ =3x" = 2x+1) /(1-3x7).

=( (427

( (

= (

( (

( (262 ~9) [\ 1.
621. y=(x" -2x" =3x+2) /(1-x). 622, y=(x"+2x-1)/(2x+1).

( (

( (

( (

(- (

(

6.19. y=(x" —11) /(4x-3). 6.20. y =

623. y=(x"+x*=3x-1) /(22" -2). 6.24. y=(x"+6x+9) /(x+4)
6.25. y=(3x" =10 /\/4x — 6.26. y = x2—2x+2)/(x+3).

6.27. y=(2x" +2x* ~9x - 3)/(2x2—3). 6.28. y=(3x"~10) /(3-2x).

6.29. y =|—x —4x+13)/ 4x+3) 6.30. y = —8—x2)/ x> —4.

631. y=(9-1027)/Vdx* -1

3agaua 7. [IpoBecTtu nosiHoe ucciieoBaHue PyHKIMIA U TOCTPOUTH UX TpaduKu.

71y =(x"+4)/x. 72 y=(x* —x+1)/(x-1).

73. y=2/(x* +2x). 74y =4x°/(3+x).

75y =12x/(9+x). 76y =(x"=3x+3)/(x-1).

77 y=(4-x") /. 78y =(x*—4x+1)/(x-4).

79. y=(2x"+1) /5. 7.10. y=(x—=1)"/x*.

711y =x*/(x-1)". 7.12. y=(1+1/x)’.

713 y=(12-3x) /(x> +12). 714, y=(9+6x-3x") /(x* —2x+13)
((x- .

715y =—=8x/(x* +4). 7.16. y =



717, y=(3x" +1)/x’. 7.18. y=4x/(x+1).

7.19. y=8(x—1)/(x+1)’. 720, y=(1-2x") /2.

721 y=4/(x" +2x-3). 722, y=4/(3+2x-x7).
723 y=(x"+2x-7)/(x* +2x-3). 724, y=1/(x*-1).

725 y=—(x/(x+2))". 7.26. y=(x"=32) /x.

727 y=4(x+1)" [(x* +2x +4). 728. y=(3x-2)/x’.

7.29. y=(x?—6x+9)/(x-1)". 7.30. y=(x* = 27x+54) [x’.

7.31. yz(x3 —4)/x2.

3agaua 8. [IpoBecTu nosiHoe ucciieoBaHue GPyHKIMIA U TOCTPOUTH UX TpapuKH.

2(x+1)

8.1. y=(2x+3)e ™, 8.2. y= .
y=(2x+3)e URETErR)
8.3. y:3lnxi3—l 84, y=(3-x)e">.
8.5 = 8.6. y=In——+1
D,y = . 0. y= +1.
4 2—x 4 nx+2

2(x—1)
87. y=(x-2)e’". 8.8. y= ‘
y=(x-2)e YTk
8.9. y=3—3lnxi4 8.10. y =—(2x +1)e™.
e2()c+2) | ¥
8.11. y= . 8.12. y= ~2.
4 2(x+2) 4 nx—2
2(x+2 e
8.13. y =(2x+5)e ", 814y =2
—X
8.15. y=21ni—1. 8.16. y:(4—x)e"_3.

x+1



8.17. y=— 8.18. y=2In=—>—3,
YT+ 2) YT
”f1 e (x+2)
8.19. y =(2x 1), 820. y=-——
X+
8.21. y=2In ¥ 3. 8.22. y=—(x+1)e"".
x_
x+3
823, y=— . 824, y=In——1.
x+3 x+5
—2(x—1)
8.25. y=—(2x+3)e’". 8.26. Y="5600)
x_
827. y=In"—>+2. 8.28. y=(x+4)e
X
x-3
829, y=—. 830. y=In"T0_1.
x-3 X
x—1
831. y=2In——+1.
X

3agauya 9. [IpoBectu nosiHOE Ucciae0BaHUE PYHKIIMIA U TOCTPOUTH UX IpaUKH.

9.1, y=3(2-x)(x* ~4x+1). 92, y==3/(x+3)(x* +6x+6).
93 y=3(x+2)(x* +4x+1). 9.4 y=3J(x+1)(x* +2x-2).
95 y=3(x-1)(x* ~2x-2). 9.6. y=3/(x=3)(x* —6x+6).
9.7. y:{/(x2 ~4x+3)’. 938, y=W.

99. y=3x* (x—2). 9.1o.y=§/(x2—2x—3)2.

9.11. y= x2(3c+4)2 9.12.y=,3/x2(x—4)2.

9.13. y = 3f(x+3)x. 0.14. y = (x—1)(x+2).




9.15. y=3J(x 1) =/«

0.17. y = J(x—4)(x+2)".
9.19. y = (x+1)(x—2)
921, y=3(x=2) =3(x-3)
9.23. y=3/(x—6)x?

9.25. y={/x(x-3)’

927, y={(x+2) =/(x+3)
9.29. y = 3/x(x+6)".

931. y={/x(x~1)’

9.16. y =3 (x+6)x2.

9.18. y = {/(x—l)2 —{/(x—Z)z.

9.20. y =3 (x—3)x2.

9.22.y={/
9.24.y=3x2—3(x—1)2.
9.26. y=3/x(x+3)".

9.28. y =3 x(x—6)2.

9.30. y = i/(anl)2 —{/(x+2)2.

3agaua 10. [IpoBectu nosjHOE Ucciae0BaHuEe PYHKIUI U TOCTPOUTH UX IpaduKu.

1 O 1 sin x+cosx

.y=e :
10.3. y =In(sinx +cosx).
10.5. y = e,
10.7. y:ln(x/zsinx).

109 y — sin x—cosx )

(¢}

10.11. y = In(sinx — cos x).
10.13. y =g V2o,

10.15. y=ln(—\/§cosx).
10.17. y = "™ e,

10.19. y =In(—sinx —cosx).

102. y = arctg| (sinx +cosx) /2 |
10.4. y =1/(sinx+cosx).

10.6. y =arctg(sinx).

10.8. y =1/(sinx —cosx).

10.10. y = arctg| (sinx - cosx)/V2 |
10.12. y =1/(sinx+cosx)’.

10.14. y = —arctg(cosx).

10.16. y =1/(sinx —cosx)’.

10.18. y = sin x.

10.20. y = /(sinx —cosx) /2.




1021, y=e V2%,

10.23. y = ln(—\/Esinx).

10.25. y — ecosx—sinx )

10.27. y =In(cosx —sinx).

10.29. y =2,

10.31. y = ln(\/zcosx).

10.22. y =3/cosx.
10.24. y =+/cosx.

10.26. y = {/(sinx+cosx)/\/§.
10.28. y =+/sinx.

10.30. y = \/(sinx+cosx)/\/§.




